



示威者向警察投擲汽油彈。法新社

烏衝突單日100死 軍方派部隊入城



傷亡者眾



成車汽油彈

烏克蘭總統亞努科維奇昨晚與反對派達成「休戰」協議僅數小時，示威者昨早在基輔再與防暴警察爆發新一輪流血衝突。反對派醫療隊伍聲稱衝突造成100死、500傷，當局指有67死，是反政府示威爆發以來最血腥一日。國防部長證實，軍方正向基輔調派傘兵部隊，但強調旨在保護政府建築物及軍方

設施，而非針對示威者。美國總統奧巴馬發聲明，要求亞努科維奇下令保安部隊即時撤出基輔市中心。

67軍人遭挾持 總參謀長下台

在基輔獨立廣場的示威者衝擊防暴警察設置的屏障，不斷向警察投擲汽油彈及石塊。警方稱有狙擊手向他們開槍，令20名防暴警察受

傷。有67名內政部軍人被示威者挾持，當局表示不排除武力營救。

內政部長扎哈爾琴科簽署法令，批准警方配備作戰武器。當局承認日前血腥鎮壓有使用實彈，辯稱警員只是自衛開槍。

當地衛生部門指出，周二血腥衝突的死亡人數增至28人。亞努科維奇宣布昨日為全國哀悼日，所有政府機構及國營企業下半旗致哀。亞努科維奇前日撤換武裝力量總參謀長兼總司令扎曼納。據報扎曼納一直堅持不出動軍隊鎮壓示威者，其下台意味軍方有更大機會介入。

俄派特使和談 美拒烏官簽證

亞努科維奇昨會晤法國、德國及

波蘭外長，商討如何平息亂局。歐盟昨日稍後商討是否對烏國實施制裁，包括凍結官員資產、停止向該國出口防暴裝備甚至實施軍備限制等。美國前日率先宣布不向20名烏國官員發出簽證。

俄外長拉夫羅夫指責烏國極端分子及強硬派試圖挑起內戰，並批評西方制裁烏國是威嚇行為。德國總理默克爾促請亞努科維奇接納歐盟協助斡旋和談進程，俄羅斯總統普京將應烏政府要求，派遣特使前往基輔參與和談。

烏國一名高山滑雪選手及其教練昨日退出索契冬奧，抗議烏政府武力鎮壓示威。

■路透社/法新社/美聯社

或棄失業率跌穿6.5%門檻 倡指引含金融穩定風險 聯儲官員商年中前加息

加息壓力席捲全球！繼新興經濟體相繼提高基準利率後，美國聯儲局前日公布的1月議息紀錄顯示，由於美國失業率降至近6.5%的加息門檻，少數官員指早些加息會更合適，有人甚至提出在今年中之前加息，早過市場估計明年才加息的進度。雖然聯儲局內部尚未達成一致，但隨着相關討論升溫，加息不確定性將困擾大市。

聯儲局公開市場委員會會議紀錄顯示，少數(few)官員提出可能以「相對較快速度」加息，他們認為相較過去5年，經濟已趨近恢復正常，利率水平須能確保物價在可控制範圍內，而實質利率水平已高於過往，故息口也應盡快調高。數人(a couple of)提出，聯儲局部分政策標準容許今年上半年加息。

通脹不足2% 憂未走出危機

短期利率自2008年底以來維持接近零水平，聯儲局已設定討論加息的門檻，即失業率降至6.5%以下、通脹率超過2.5%。美國上月失業率已降至接近門檻的

6.6%，聖路易聯儲銀行行長布拉德估計今年底進一步降至6%，這都為年內加息提供理據。然而，大部分與會官員反對，指經濟未完全走出危機，通脹率仍低於2%，顯示局方內部未有共識。

經濟指標符合 退市步伐不變

官員討論到若失業率跌穿6.5%該如何處理，認為短期內有必要調整(加息)前瞻性指引。有與會者質疑是否應依賴失業率指標，建議未來指引將包括與金融穩定風險相關的內容。

紐約BTIG LLC首席策略師格林豪斯認為，說局方

接近正式廢除6.5%的門檻似無不妥，但鑑於通脹疑慮，短期內不太可能加息。

對於「收水」步伐問題，多數官員認為經濟指標基本符合預期，適宜繼續削減每月買債規模。部分人提出，除非經濟前景明顯偏離預期，否則應繼續在每次議息會議上，以100億美元(約775.5億港元)的幅度削減買債。

近期外界猜測聯儲局可能放緩退市，但三藩市聯儲銀行行長威廉斯前日透露，改變收水步伐的門檻很高。他又呼籲調整利率前瞻指引，由定量改為定性，不再依賴數字決定退市速度，而是取決於「合適情況」，提高官方預期精準度。

局方縮減量化寬鬆規模後，印尼、越南等新興市場出現混亂，決策官員認為情況若繼續，會導致經濟前景出現下行風險。

■《華爾街日報》



耶倫獲授權 可擴逆回購工具

美國聯儲局1月份會議紀錄顯示，聯儲局官員給予主席耶倫擴大「隔夜逆回購工具」計劃規模的權力，令局方更好地掌控短期利率。

根據該項試點計劃，聯儲局可從所持大量國債中借出債券，以置換合資格金融機構手上的現金。計劃於去年9月啟動，由紐約聯儲銀行執行，決策者可調整這項工具的利率報價，實際上為短期利率設定最低基準。由於這是局方最終開始上調短期利率時可能使用的重要工具，市場人士密切關注。

聯儲局在上月政策會議結束後宣布，官員們投票同意將隔夜逆回購工具再延長一年，並將各商業銀行及其他交易對手使用該工具的每日規模上限，從30億美元(約233億港元)提高至50億美元(約387.7億港元)。前日公布的會議紀錄顯示，局方預計隨着時間過去，會逐步大幅擴大該計劃規模且不設上限，並賦予耶倫權力決定如何運作。

■《華爾街日報》

美製造業向好 美股中段升78點

美國上月消費物價指數僅升0.1%，但Markit美國製造業採購經理指數升至近4年最高，上週新申領失業救濟人數亦符合預期，支持美股向好，道瓊斯工業平均指數中段報16,119點，升78點；標準普爾500指數報1,834點，升6點；納斯達克綜合指數報4,250點，升12點。

歐股個別



■議息紀錄顯示，由於美國失業率降至近6.5%的加息門檻，少數官員指早些加息會更合適。圖左為耶倫。設計圖片

泰賤賣積壓大米 拖低印越出口量

泰國看守政府銀根緊縮，本月為籌措資金不惜賤賣大米，加上米農補貼政策即將結束，預料屆時積壓的大米會湧入亞洲市場，造成米價暴跌，並拖累印度和越南今年大米出口量。

泰米價本周急挫15%

看守政府因無權借貸和通過財政預算，日漸「乾塘」，據指本月以低價出售近100萬噸大米籌集資金，導致當地米價本周急挫15%，至每噸375美元(約2,908港元)，預料本周繼續出售50萬噸大米。市場憂慮米農補貼政策下月起中

斷，米農會賤賣下月收成。

印尼大米儲量豐富，入口限制嚴格，但貿易部國際貿易司司長猜里表示，目前種種跡象顯示，數百萬噸大米已從泰國湧入印尼。美國和其他國家在世界貿易組織會議警告，泰國無公開大米銷售量和存庫，欠缺透明度，憂慮大米市場失控。

市場預測，印度和越南今年的大米出口量會下跌。越南政府早前預測，因非洲國家大手購入廉價泰國米，今季出口量將下跌1/4。

■路透社

500示威者堵他信家族企業



示威者用垃圾袋堵塞英祿住所門外。法新社

展商SC Asset Corp位於曼谷北部的辦公室。示威領袖素貼呼籲支持者杯葛他信家族的產品，令其企業王國崩潰。

示威者同時在facebook等社交媒體發動攻勢，狠批他信家族企業。SC Asset Corp昨日股價跌5%，另一與他信有連繫的手提電話經銷商M-Link Asia Corp，股價過去兩日跌逾10%。其他股價下挫的企業包括他信創辦的電訊集團Shin Group及Advanced Info Service Pcl。

逾千農昨日從中部驅車前往曼谷，準備向政府追討補貼金，有人表示會帶領米農到素萬那普機場。親政府紅衫軍則表示，後日將在曼谷東北面一個城市舉行支持政府的遊行。

■路透社/法新社

美警告客機防「皮鞋炸彈」

美國國土安全部前日警告，根據最近情報，恐怖分子可能使用「皮鞋炸彈」，將炸藥藏於所穿或行李中的鞋子中，在前往美國的客機上引爆。情報人員表示，除了鞋子，化妝品和液體亦須提防，但未有證據顯示恐怖分子正計劃施襲。

涉倫敦巴黎直航 加強安檢

這是國安部3周內對第二次向客機發出警告，在俄羅斯索契冬奧舉行前夕，當局曾呼籲提防恐怖分子使用「牙膏炸彈」。一名航空業者指出，國安部在警告中羅列了25至30個海外城市，全部均有營運直航美國航班，包括約翰內斯堡、巴黎、倫敦、開羅及部分中東城市等。當局要求機場加強對國際線乘客的



■美國機場規定乘客須在安檢時除鞋。網上圖片

安全檢查程序，包括搜身、全身掃描、使用防爆炸品探測儀及檢查手提行李等。但美國有線新聞網絡(CNN)報道，有官員稱現時根本沒有特定威脅，不明白國安部為何發警告。

■美聯社/法新社

法院裁保留電話紀錄佐證 縱容監控

美國政府多年來大規模收集民眾電話通話數據，做法引起爭議。聯邦法院裁定，情報部門應停止定期銷毀舊紀錄，以便作為訴訟證據。有參與訴訟的律師認為，根據裁決，華府將可保留更長年期數據，變相擴大監控計劃。

美國官員表示，現時未決定是否保留數據，但強調就算保留，也只會用作佐證，不可隨意搜尋。國家安全局(NSA)的數據庫會保存最近5年的資料，包括民眾電話的通話日期、對象及時間長度，當局每年會分兩次將超過5年的舊紀錄清除。如果華府遵照裁決，逾5年的舊資料將繼續保留在電腦系統一段長時間。

■《華爾街日報》

朝韓離散家屬團聚

韓國與朝鮮昨舉行三年多來首次離散家屬團聚，82名韓國離散家屬在家人陪同下，前往朝鮮金剛山，與178名朝鮮親屬重逢。有十多名長者身體虛弱需坐輪椅，兩名婆婆更全程由救護車接送。雙方離散家屬見面

後相擁而泣，但對這批平均年齡達84歲的老人家而言，今次團聚或許是最後告別。第二輪團聚將於周日舉行，屆時朝方88名家屬將與韓國361名家屬會面。

■法新社/韓聯社



兄弟相見，痛哭流涕。美聯社